

内部资料
注意保存

河南理工大学信息

2024 年第 3 期

(总 450 期)

党委办公室 编
校长办公室

2024 年 3 月 19 日

本期要目

- 学校获批教育部国际中文教育实践与研究基地
- 河南省高等学校教育教学评估管理服务中心主任祝玉华一行来校调研指导本科教育教学审核评估工作
- 校长赵同谦调研学校基建及维修改造工程项目
- 学校召开安全工程一流本科专业建设方案论证会
- 学校召开 2024 年度社科工作会议
- 学校举行“董妈妈助学金”捐赠暨颁发仪式
- 学校在首届全国大学生职业规划大赛河南省赛中取得优异成绩
- 学校新增“数字经济”“智能建造”两个本科专业

学校获批教育部国际中文教育实践与研究基地

近日，学校获批教育部国际中文教育实践与研究基地，成为河南省唯一一所获批该基地的高校，是学校国际化发展的又一重大突破。获批基地名称为“国际中文+太极”教育实践与研究基地。

近年来，学校充分发挥地处“太极拳发源地”地域优势、基于学校特色国际中文教育和太极拳学科，积极探索“国际中文+太极”创新融合发展路径，努力打造“国际中文+太极”人文交流品牌，取得一系列丰硕成果。在此基础上，学校以“国际中文+太极”特色积极申报教育部国际中文教育实践与研究基地，历经三年培育，终于成功获批。

未来，学校将着力开展“国际中文+太极”教育实践与研究基地建设，继续深挖地域资源，发挥学科优势，探索“国际中文+太极”融合发展人才培养模式和开展各类科学研究，建设一个“国际中文+太极”品牌智库，产出一系列“国际中文+太极”国际传播研究成果，培养一批“国际中文+太极”高素质人才，举办一系列“国际中文+太极”中外人文交流活动，努力将基地打造成为“国际中文+太极”的全国特色示范基地，打响“国际中文+太极”世界品牌，为服务国家文化强国战略、助力国际中文教育和太极拳的海外推广贡献力量。在习近平文化思想的指引下，学校逐步形成了“科技+人文”双翼国际化发展战略，在以“双一流”学科创建为支撑推进科技国际化发展的同时，将进一步通过基地建设承担起中国文化创新传承发展和国际传播的使命，从而实现“科技+人文”双翼驱动，推进学校国际化高质量发展。

工作动态

河南省高等学校教育教学评估管理服务中心主任祝玉华一行来校调研指导本科教育教学审核评估工作。3月13日下午，河南省高等学校教育教学评估管理服务中心主任祝玉华一行4人莅校调研指导。学校在力行楼一楼会议室召开本科教育教学审核评估调研座谈会。校长赵同谦、副校长程伟出

席会议，相关职能部门领导、各学院教学副院长、各一级指标工作组组长、评建办工作人员以及教务处相关人员参加会议。会议由程伟主持。会前，祝玉华一行实地考察了学校校史馆、国家重点实验大楼、煤矿开采国家级虚拟仿真实验教学中心、地球科学馆、国家级创新创业教育实践基地等，并查阅了学校《自评报告》、教学档案等相关材料。

校长赵同谦调研学校基建及维修改造工程项目。3月14日上午，校长赵同谦、副校长翟耀南调研学校基建及维修改造工程项目。赵同谦一行先后到西环路北段、文苑5号公寓改造、利莫瑞克国际学院办公楼及宿舍楼改造、安全与智能开采实验中心、音乐学院周边区域环境提升改造和大学生活动中心办公条件提升改造等项目进行实地调研。校办、校建设领导小组成员单位等相关部门负责人陪同。

学校召开安全工程一流本科专业建设方案论证会。3月14日上午，学校安全工程一流本科专业建设方案论证会在力行楼一楼会议室召开。河南省教育厅高教处副处长张小茜、干部陈庆峰莅临指导，副校长程伟出席会议并致辞，教务处和安全学院主要负责同志参加会议。本次论证会专家组由河南工程学院副校长张瑞林教授、澳大利亚伍伦贡大学任廷祥教授、美国宾夕法尼亚州立大学刘世民教授、中国工程教育专业认证协会安全类专业委员会专家高旭、中国矿业大学（北京）周爱桃教授、中国矿业大学刘晓斐教授及河南工程学院郭俊杰教授等7位专家组成。

学校召开2024年度社科工作会议。3月15日下午，学校在力行楼方形会议室召开2024年度社科工作会议，副校长程伟出席。各学院科研院长、科研秘书、人文社科平台负责人、团队首席专家和社科处全体人员参加会议。会议由社科处处长张合兵主持。程伟对做好2024年度学校社科工作提出要求，张合兵对2023年度人文社科工作进行了回顾总结，科研院长、科研秘书、平台负责人代表分别作经验交流发言。

学校举行“董妈妈助学金”捐赠暨颁发仪式。3月18日上午，学校教育发展基金会在力行楼一楼会议室举行“董妈妈助学金”捐赠暨颁发仪式，省政府侨务办公室综合处处长霍鑫、二级调研员王涛和捐赠人董淑贞女士莅

校参会，学校党委副书记解伟、副校长李振华出席仪式，相关职能部门、学院负责人和全体受资助学生参加仪式。仪式由学校党委统战部部长杨玉海主持。李振华代表学校接受捐赠并向董淑贞女士颁发捐赠证书。仪式中，董淑贞女士为 51 名受资助学生颁发了助学金。据悉，董淑贞女士为英籍台胞，担任中央统战部中华海外联谊会名誉理事，其已在全国 14 个省资助 16000 余名学生，2023 年荣获第十二届“中华慈善奖”。

学校在首届全国大学生职业规划大赛河南省赛中取得优异成绩。近日，由河南省教育厅主办的首届全国大学生职业规划大赛河南省总决赛在河南农业大学落下帷幕。学校斩获 1 金 1 银 3 铜的优异成绩，并荣获优秀组织奖。学校将以此次大赛为契机，继续深化落实职业规划教育与就业指导服务，切实践行“以赛促学、以赛促教、以赛促就”宗旨，全力促进毕业生高质量充分就业。

学校新增“数字经济”“智能建造”两个本科专业。近日，教育部发布《2023 年度普通高等学校本科专业备案和审批结果的通知》（教高函〔2024〕6 号），学校申报的“数字经济（020109T）”“智能建造 081008T”两个本科专业成功获批。至此，学校已先后布局战略性新兴本科专业 15 个，并首次获批新文科专业，“四新”专业建设取得新成效。“数字经济”专业主要培养具有深厚经济学基础和熟练数字技能的数据分析与决策人才。“智能建造”专业主要培养具备智能建造技术应用能力、工程管理能力和创新能力的高素质创新型专业人才。下一步，学校将继续坚持“内涵发展、特色发展和融合发展”，创新人才培养模式，锻强专业师资队伍，优化专业课程体系，强化学生数字素养和数字技能，为新质生产力的加速形成提供持续性、系统性的人才保障。

报：教育部办公厅、高等教育司，省委组织部，省委教育工委，省教育厅，省发展改革委能源规划建设局，省工信厅煤炭行业管理处，省应急管理厅，国家矿山安全监察局河南局、安徽局、广西局，焦作市委、市政府，哈密市委、市政府。

送：各董事单位，兄弟院校，兄弟单位，校友单位。

发：各党委（党总支），校属各单位。

（共印 600 份）